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Az aratást szerencsésen bevégeztük, ma 
holnap a cséplés is belesz fejezve, s az előbbi 
gnzdasági évhez viszonyúvá elég j ó eredmény-
nyel, s miután a gabona árak is kedvezőek, a 
legszegényebb embernek is módjában volt né-
hány forintott szerezni, s *gy alkalma és módja 
van arra, h o g y részben a téli élelmet, részben 
a háztartáshoz szükséges tárgyakat besze-
rezhesse. 

Jól tudják e körülményeket ugy az egyes 
gyárosok, mint a kereskedők, s igyekeznek is a 
kedvező alkalmat felhasználni, hogy min né 1 több 
s reájuk nézve minnél előnyössebb üzleteket csi-
nálhassanak, s hogy felhalmozódott árujok on 
minél előbb és mincl jobban túladhassanak, s 
ennek folytán a vidéki városokat s községeket 
igy aratás után mintegy varázszóra meglepik a 
vigécek. 

Hihetetlen mérveket oltott nálunk a rész-
letfizetés és üzlet és még nagyobb mérveket öl-
töttek azok a csalások melyeket az utazó 
ágensek — vigécek, egy része a tudatlan nép-
pel elkövet. „ A vigéc bekopogtat mindenhová 
bemegy minden házba, álcár mondják, akár nem 
mondják, hogy : szabad. S amint belépett a 
család otthonába, az asztalra kiteríti portékáit, 
vagy prospektusait. Annyit beszél, hogy végre 
senki sem tud vagy nem akar ellent mondani. 
Lefüleli a legokossabakat, kik hüledezve hall-
gatják azt a rengeteg és bőbeszédű embert, aki 
megakarja reformálni mindenkinek a háztartá-

sát, lakásának a berendezését, söt még a gaz-
daságát is. Csak az a jó . amit ő árul, s csak az 
a müveit ember és okos gazda, a ki a« ő jó és 
olcsó áruiból rendezkedik be.u 

D e ezek a vigéczek nemcsak képekkel, 
vászonnal női ruhaszövetekkel, varrógéppekkel, 
s ujj abba n még byciklikkel isf de a jó ég tudná 
inimindenféle dolgokkal utazgat lak, s kínálgat-
ják agyonra a jóhiszemű közönséget, s mindunta-
lan az bangoztattva, hisz neki nem is kell most 
pénz, neki elég ha az illető csak a megrende-
lést aláírja, s aztán fizet ugy s akkor a mikor 
neki jó l esik. Sajnos ma már minden gazdaem-
ber tudja, hogy részlet fizetésre, — mely fize-
tési jnódnak felette kedvező voltát e vigécek oly 
kitűnően tudják előadni — nemcsak a fentebb 

| elszóltakat de a legnagyobb méretű cséplőgép-
' tol kezelve a legutolsó tengeri morzsolöig min-
. den-féle gépeket is lehet kapni, s a végered-
| mény pedig az; hogy ugy az egyik, mint a má-

sik cikuél a jóhiszemű közönség rendesen be-
lesz csapva, mert a legritkább esetek közscé tar 
tozik az, hogy a megrendelt, s a. megérkezett 
áru olyan legyen, mint a mintául szolgáló áru 
volt. 

Ujabban a biztosító társaságok is szerződ-
tettnek idényszerüleg mo^gó ügynököket, kiknek 
feladatát az életbiztosítások eszközlése képezi. 
Oly előnyös színben tudják feltüntetni az élet-
biztosítás célszerűségét, oly hihetetlen alacsony 
biztosítási dijakat emlegetnek, hogy csakugyan 
kőszivü családapa legyen az, ki egy egy ily-
megrohanásnak képes ellentállani, s nem bizto -
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A csók története. 
— Ismeretterjesztő apróság — 

A csókot sokan igyekeztek már meghatározni, de 
pontosan nem sikerűit senkinek, A csók eredete a régi 
idők homályában vész eb egykorú a szeretettel, a 
barátsággal. 

Mivel azonban a Szeretet és a barátság csak a 
műveltség bizonyos fokán levő népek közt ismeretes, 
bizonyos az is. hogy hiába keresnők a* csők eredetét 
az állatokhoz hasonló életet folytató népeknél. Még az 
eszkimók, a lappok, a malájok és szomáli&k sem csó-
kolóznak Érzelmeik oly egyszerűek, hogy csők nélkül 
is képesek azokat kifejezni így van «z a civiii?.áU 
emberiség egyes osztályaiban is. A földmivelö, a halász 
a hajósnép igen ritkán csókolozik, Szégyenli, iulbizal-
inasnak tartja, éppen ugy, mint w ölelést. 

Nem szabad azonban azt hinnünk, hogy a csók 
kizárólag a művelt emberek tulajdona. Igen ¿ok müveit 
ember ellensége a csóknak. A csók fóleg ott szokásos, 
a hol az érzelmek kifejezésének mintegy megállapodott 
alakját képezi. 

Ha az egyiptomi ember valakit rendkívül meg 
akart tisztelni, megcsókolta s aztán feje föle emelte 
kezeit. A kézcsók csakis az előkelő embereket illette 
meg, a nőket nem. Az abessziniak térdre borulnak s a 
földet csókolják meg. Ez náluk a legnagyobb tisztelet 
jele. A zsidóknál a legrégibb időktől kezdve általános 
szokás volt a csókolózás. Az öreg zsidók — föltéve, 
hogy már régi ismerősök voltak — az üdvözlésnél meg-
csókolták egymás kezét, homlokát és vállait, mielőtt e 
szavakat mondták: Salom lechal (Béke legyen veled!) 
Ha a zsidó valakit rendkívüli tiszteletéről akart biz-
tosítani, a lábát csókolta meg az illetőnek, söt a lába 
nyomát is. Hogy a csók a legnagyobb szeretetés tisz-
telet jele volt a zsidóknál, a.;t Jézus szavai is bizo-
nyítják, mikor igy szól Júdáshoz: „Júdás! Csőkkai 
árulod el az embei fiát?" 

A zsidóktól a ke.resztények is átvették a csóko-
lózás szokását. De a régi keresztények csak testvéri 
csókákat váltottak. Szokásban volt az áldozás előtt 
„béke-csókot" adni. Ekkor jöttek divatba a tolongás 
elkerülése czéljából az ügynevezett „csókiáblák% a 
melyeket kézröKkézry adtak a hívek. A görag szer. 
tartása keresztényieknél még ma is divatban van a 
húsvéti csók. 

A keresztény egyházban a pápa iránti hódolat 
kifejezéseképp igen korán divatba jött az u. n. lábcsók 
a mely a pápa sarujára hímzett kereset megcsókölásá-

sítja vagy a maga, avagy a gyermekei életet 
Sajnos a vigéckedésnek ez az ága is, ma már 
legtöbb esetben nemcak a perek számát szapo-
rítja, de nem egy esetben a biztosított félnek 
vagyoni végromlását is okozza. 

Nagy hibája a vidéki közönségnek az, hogy 
nem szeret helybeli kereskedőktől vás árolni. s 
ha esetleg az egyik vagy másik kereskedőtő l 
vett áruval'némileg családot, uvagy valamely ke-
reskedő nem kínálja o ly kitartással s annyi to-
lakodásai az áruját mint a vigéc, akkor egyszerűen 
ráfogják, hogy ennek vagy amannak a portéká-
ja nem jó , s azért nem vásárolnak nálla. Azon 
kívül igen sok esetben hizelgően hat az, hogy , 
egy-egy elegánsan megjelenő vigécz a legudva-
riasabb szavak kíséretében kínálgatja portékáját^ ' 
s rá megyünk a lépre, s nem egy esetben ak-í 
kor is \essziink árut midőn nincs is reá szűk-; 
ségixnit, hisz a megvásárolt portékáért alig kel 
valamit tizstni, oly kedvező fizetési módozatokat • 
ajáln a vigéc, hogy azt benem tartani szinte 
képtelenség. 

Ily körülményék között aztán nem is csoda,* 
hogy a perek száma oly rohamosan nő, hogy 
azokat a bíróságok maholnap- képtelenek lesz-
nek ellátni. E perek sokaságáról naponként van 
alkalmunk meggyőzödést szerezni, mely perek 
9Q°/o a részletfizetés üzlet kötés eredményei. 

E dologban a legsajnosabb az, hogy a pe -
relt emberek túlnyomó része nagyon is szegény 
ember, kik alig képesek a napi kenyeret meg-
keresni, de egy-egy jobb szavú vigécz által ráhagy-
ták magukat szedetni hogy rendeljenek árut, s 
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A rómaiaknál is szokásos volt a csók. Eredetile^ 
az volt a célja, hogy segítségével ellenőrizzék, az 
asszonyok nem isznak-e bort, de később annyira el-
fajult a csókolózás, liogy|már a római császárság utolsó 
éveiben szigorú büntetések terhe alatt megtiltották. 

A görögök szintén a szeretet es tisztelet jelének 
ismerték a csókot 

Van is egy kedves adoma, a mely a görögök jó 
ízlése mellett tanúskodik. — Aá athéni tyrannusnak, 
Pisistratosnak, egy szép napon magából teljesen kikelve 
panaszkodott a felesége, hogy leányukat egy ifjú — az 
utczán — megcsókolta. Halált kívánt a vakmerő fiatal 
emoer fejére. Pisistratos igy csillapította le haragvó 
iitíjét: 

— Ha igy bánnék el azokkal, a kik családom 
lagjait szeretik, — mit tegyek azokkal, a kik gyűlölnek 
bennünket ? 

A rómaiak eleinte meglehetősen ritkán, csak szűk 
családi körben csókolóztak; nyilvánosan sohasem. Az; 
az asszony, vagy leány, a kit az utcán egy férfi meg-
csókolt, becstelenné lett. A császárság korában már az 
elfajulásig általános lett a csókolózás. 

A régi rómaiak szerint a csók a házasság jelképe 
volt — Ha egypár tanú jelenlétében fiatal ember egy 
leányt megcsókolt, azt 'mindenki nejének tekintette. 
Diocletian császár hozta be azt a szokást, hogy ha az 
uralkodó valakit nagyon ki akart tüntetni, a homlokát 



& kedvezőnek mtitatkozö fizetésű módozatok a Szabadságunkért, Hazánkért életét áldozta 
legtöbb esetben csak látszólag kedvezők, s az- Petőfi ifjűsága virágjában. Piros vére a Sza-
tán ha a megrendelő a fizetéseket bármi oknál j baclságért folyt el. Petőfi Sándornak ne -
fogva pontosan nem teljesíti, — kész a per, j vét arany betűkkel jegyezte fel lapjaira a törté-
perből, végrehajtás, s minek számtalan esetben j nelem és feljegyezte, mert fel kellett hogy j e -
árverés a vége, s igy aztán az .olcsónak mutat- | gyezze szivében mindenigaz mfcgyáf ember, 
kozó vászon, vagy varrógép oly drágává válik,! Polgártársak! Petőfi Sándor halálának 
hogy utána: sir nem egy szegény embernek min- j félszázados évfordulója alkalmából ünnepet ült 

iá. 
ideje lenne — addig is mig a tör-

vény a részletfizetéses ügyleteket nem rendezi 
és korlátozza,, — hogy a közönség e vigéceket 
—• kik csakis a közönség megrontására igyekez-
nek — a lehető legerélyessehbeii utasítsa vissza 
hívatlan ralkalmatlaiikodásuk esetén, s ne vásá-
roljon tőlük Semmit; han;m bárminemű szükség, 
letét a helybeli kereskedőktől szerezze be. 

Állig van már széles e hazában oly na-

széles e .Magyarország, a Kárpátoktól le az 
riáig. De nemcsak Magyarországon, hanem tá-
vol idegenben is, a hol csak magyarok, élnek 
megülték Petőfi gyászemlékét. Szegény . és gaz-
dag, föur és pór egyaránt lerótta Petőfinek, ko-
szorús költőnk emlékének, a hála és kegyelet 

Szarvasi polgárok! Hát csak mi ne emlé-
kezzünk meg róla, mikor minden magyar meg-
emlékezik. 

„Csak az a nemzet nagy és erős, mely 
gyobb község, hol az elnber a háztartáshoz s a j 

, , , «1 - t 4. x t í ^ t / megemlékezik nagyjairól és megbecsüli azokat." gazdasaghoz szukseges tarsyakat es felszerelcse- » . Ö J J ö 

? t * u 4 ' i i • / i u f i Polgártársak! Mutassuk meg, hogy mi sem ket ne kaphatna meg, de a kissé nagyobb lor- j ° ö ' ö J 

, i k / i u n ' u . * I vagyunk rossz magyarok! Jertek el arra az ünne-galmu községekben esetleg varosokban nem us ' , 
, , . , .. , .. pélyrc, melyet Petőfi emlékezetének szentelünk, egy , de szamtalan üzletben személyesen szerez- i J 

heti be kiki - ebbeli szükségletéi. A vidéki ke- j <f a , melYeJ f h ó 1 7 " é u d ' e" 1 1 ó r a k o r a z 

i j - i i - i " r - m - í t i - Árpád vendéglő nagytermében fogunk megtar reskedok kik íoiorman maid minden ember hí- * • i . ö ö 
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1) Hymnus, énekli a közönség. 
2) Megnyitó beszéd, tartja: Zvarinyi János 
űr. 
3) „Petőfi a Hortobágyon" melodráma; 

. , , . . . , • r szövegét irta: Varady A. zené jé t ; Kűn László, mégis tartam ; mintegy ki- _ lM „ . J 
* T t I 1 rT 1 Előadják: Stem Ernő, Schiff Izidor ügyvédjelölt, őségé, hogv a helyi ;ke- , T> , , „ ^ 6 J J 
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telképességét 
soknál az előnyök nyújtásánál ama határig men-
ni, mint a vigécek, de azzal a külömbséggel, ! ^ 
hogy a vigéczek mindent csak ígérnek, addig a j 
helyi kereskedők Ígéretüket — s a j á t jó hírnevük 
érdekében kénytelenek mt 
van zárva annak lehetősé 

T j K l , ii / s • , Rohoska Géza tanitó és Salacz Elemér joe -reskedök ugy rászedhessék a közönséget mint a 
vigéeék, kik miatt ma holnap gyermekeinknek ; ' o t _ ' ^ 

t't • - . , \ -f i 1 4 ) »Petőfi« Rátkay Lászlótól, szavalja: az Ur ímaiat nem u g y rogirk tani tam hogy . rr . , ; , , J ; J 
, . . . J , itt , , ; . ilnvnak János bölcsászelhallgató. 

szabadíts meg a gonosztók, cleJ ( Unun szabadíts ö 

• . . • ' i » í előíi" irta és szavalja: Nuszbek Sán-meg minket a vigecektól. , , . , " , J 
dor joghallgató. 

fi) „Petőfi népdalaiból fC énekel : Micseyné 
Báfökay Julcsa úrhölgy, zongoránkisérí Nuzbek 
Sándor. 

7) Záró beszéd, tartja: Fertig Alajos ta-
j nár űr. 

Polgártársak ! Ez évben van félszázados é v - ! 8) Szózat, énekli a közönség, 
fordulója annak, hogy édes magyar hazánk legna- ' Ezen ünnepély alkalmából a teremben egy 
gyobb dalköltője: Petőfi Sándor a segesvári ; persely lesz felállítva, a melybe befolyó összeg 
-csatasikon ágyúdörej és kardcsattogás közölt ^ Budapesten emelendő Petőfi ház javára lesz 
visszaadta hallhatatlan lelkét Teremtőjének. Teste I fordítva. 
elporladt,- de fönséges nagy szelleme itt ma- i Este" a színházban Micsey F. Oyörgy szin-
radt, itt él közöttünk. Mikor az Ö dalait hall- házigazgató Petőfi emlékére disz-elöadást tart. 
játok Ö beszél hozzátok, Ö tanit benneteket Polgártársak! Ne sajnáljátok a fáradságot, 
tisztelni, szeretni, imádni a Szabadságot, a ne sajnáljátok filléreiteket e szent e nemes 
Ha-zát! 

«mmCTWBBWWI >11 II II11 li ILr 
czélra. Hiszen Petőfi sem sajnálta Szabadsá-
gunkért, Hazánkért vérét, ifjúságát áldozni. S 

csókolta meg. — Jó viszonyban levő uralkodók ma is ' hogy külsőleg is megmutassuk, hogy ünnepe 
csókkal Üdvözlik egymást. van Szarvas városának, lobogózzátok fel háza-

A Niebelimgen-dal szerint a régi germán férfiak ; ltokat e napon 
nem csókolták meg egymást, ők kézszorítással fejezték ! , . - . TT . , 
hi érzelmeiket Jertek el mindnyáján! ügy is széthúz a 

1 ^Manapság is mentől liaUroeottabb jellemű vaht ; W W ^ De legyünk ez egyszer egyek s kér-
mely nép, annál ritkábban fordul elő az, hogy a férfiak í egy sz iwel lélekkel a Teremtöt: 
— eltekintve a közeli rokonoktői vagy régi jó bará- 1 -,Áld meg Isten a magyart" ! 
toktól — csókolózzanak. ; Kelt Szarvason, 1899. Augusztus hó 12-én. 

A mi a csókolózás mai szokást illeti, a raju«- ! j szarvasi egyetemi ifjusáq. 
melléki ember, egyáltalán nem csékolózik. A miiveit | 
világban általános szokás, liogy a hölgyeknek kezet ; - -- • - — - — 
csókolnak. 

Az orosz hölgyek homlokukat nyújtják csókra. Az 
orosz földműves földesura térdeit csokol¡a meg. A lengye! 
a vállát csókolja meg barátjának. A cst-li a ruliaszí^ 

H I R 

k ö z s é g i k é p v i s e l ő testületi közgyűlés 
gélyét emeli ajkaihoz. A mi pétiig a magyart illeti, a I volt o hó i)-éu délután, mely vollaképen lisztujitó 

mily , udvariasan csókol kezet a hölgyéknek, olyan ha-
talmas parolával fogadja a jó barátot. 

Hogy végül a csók különfele neveiről Ls szóljunk, 
Van: tiszteletből, kényszerűségből, véletlenül, szeretetből 
és 'szerelemből adott csók, van végűi lopott csók is. 
Hozzáértők egybehangzó vallomásai szerint e/, a leg-
édesebb. 

gyűlés vult. Mint szokailan jelenséget — megemlitjük 
azt, hogy a képviselő testület, tagjai e gyűlésen majd-
nem telje* fc/ámban jelentek A közgyűlést járásunk 
íohzolgabirája Dr. Krcsmarik János megnyitván, kezde-
tei vette az iire&edéübeii levő kezelő és segéd állások-
nak választás utjáni betöltpe; a választások egy-kettő 
kivételével egyhangúlag ejtettek meg a következő ered-
ménnyel. Községi aljegyzőnek Kollár Lajos. Központi 
iktatónak Kalnai Mihály,i aliktafónak Bartha István, 
Kzámvevn írnokká Sinkovics Gyula. Községi Írnokoknak 
Gaál István, Bagliy Pál, Bobvos Soma, Baán Zoltán, 

Forschner Ede, Konrz Elek, Marcsek István, Petri 
Zo 1 tán, Osztrolucki János és Veres János. Birtok 
nyilvántartóvá Krsnyák István. Fövégrehajtóvá Veles 
Tamás, adó végrehaj tók ul Itiska Is tván, Golian János, 
Palkovits András és Szrnka János, s községi végre-
hatjóvá S/vák János lettek megválasztva, kik is a vá-
lasztás megejrése után a községi tisztviselők részére 
előirt esküt nyomban letették, 3 igy e minőségükbeni 
fizetésük azonnal folyósítva is lett. A m. kir, keres-
kedelemügyi miniszternek ama leirata, mely szerint a 
Szarvason felállítani szándékolt gombgyár létesítése 
nem sikerült, sajnálattal tudomásul, vétetett. Haraszti 
Sándor községi képviselőnek ama bejelentése, miként 
községi képviselői jogát ezután személyesen óhajtja 
gyakorolni, örvendetesen vétetett tudoimisiil. Az Árpád 
szállodában lévő Kmetz-féle üzlethelyiséget és lakást 
Holecy Gusztáv szarvasi kereskedő vette ki évi 750 
forint bérért, mig a üeutsch Ármin által eddig bérek 
üzlet helyiséget ismét ő vette ki évi 354 forintért. A 
Bazárépületben levő üzlethelyiségeket, továbbra is az 
eddigi bérlők vették ki. — Több tárgy nem levén, a 
gyűlés cl. u. 5 órakor szét oszlott. 

— Színészet, Mint már előzőleg jeleztük, 
Micsey F. György szinigazgató tár; ulata a szárvasi 
színkörben az előadásokat e hó 15-én kedden este kezdi 
meg. Bemutató előadásul szinre kerül „B,ipp Van Wink le* 
cirnü 3 felvonásos operetie. 

Örvendetes jelenség gyanánt kell megemlitenünk 
azt, hogy közönségünk a szinház illetve a színielőadások 
iránt nagyon érdeklődik, s a bérletek száma Füredi 
Károly titkár fáradozásai folytán, eddigelé szokatlan 
nagy mérveket öltött. De e társulat a neki előlegezett 
jó indulatot meg is érdemli, mert az igazgató Micsey 
F. György «r fáradságot és költséget nem kímélve azon 
van, hogy társulata által előadandó darabok Szarvas 
község műértő közönségét teljesen kielégítsék s jövőre 
is megnyerjék. 

Mint ujabban értesültünk az igazgató ur nem 
elégelte meg azt, hogy pazar és fényes díszletekkel 
emelje az előadások hatását, hanem -zen kivül egészen 
uj ruha tárat készíttetett, a mi minden esetre csak 
kellemes benyomással lesz a néző közönségre nézve, 
hozzá lévén a közönség szokva ahhoz, hogy az előző 
társulatok egyikének-másikának a ruhatára nagyon is 
hiányos volt. A fentieket össze véve, s ösmerve a 
fellépő illetve közreműködő tagok jeles képzettségét, 
bátran merjük állítani hogy a szarvasi közönség év-
tizedek óta nem részesült annyi müélvtí/.etben, mint az 
idei szini icUuy alatt fog részesülni. 

Az e heti műsor értesülésünk szerint következőleg 
van megállapítva. — Augusztns 15. Kipp Van Winkle 
bérle* 1, szám, Angusztus lő-án Himfy dalai bériem 2 
szám. Augusztus 17. Petőfi ünnepély bérlet szünet. 
Augusztus 18. Kintornás család. Zóna előadás. Auguszvus 
19 én Játét 12 felesége. Bérlet 3. szám. Augusztus 20 
délután Vén bakkancsos és fia huszár, zóna előadás. 
Este Titok. Bérlet 4-ik szám. 

— A szárvasi egyetemi if júság e héten 
bocsátotta ki ig<*n diszes kiállitásu meghívót ehó 19-én 
megtartandó bálra. Tekintve a rendezőség nagymérvű 
es körültekintő buzgólkodását, s tekintettel a hazafias 
és jótékony célra, reméljük, hogy nagy és diszes 
közönség fog összejönni az Árpád szálló nagytermében 
ifjaink bálján. — E mulatságnak annyival is inkább a 
lehető legnagyobb sikert jósolhatjuk, mert ifjaink erősen 
elhatározták, hogy a petrezselyem árulás szalon képes-
ságét megtagadják, sazt mulatságukról teljesen kizárják. 

MegemlitjÜK itt még azt is, hogy Salac Elemér 
joghallgató csinos dallamu jogás/.csárdást szt rxett, mely 
ez alkalommal fog először felhangzani Pepiik világ-
látott húrjain. A rendezőség ez uton is felhívja mind-
azokat, a kik netalán tévedésből meghívót nem kaptak 
s erre igényt tartanak, forduljanak egész bizalommal a 
rendezőség bármely tadjához. 

— Kinevezés A m. kir. igazságúgyminiszter, 
a szarvasi kir, járásbiróságnál rendszeresített Írnoki 
állásra, lapunk munkatársát T a r r D e z s ő t nevelte 
ki. Gratulálunk. 

— Eljegyzés. Eobitsek Sándor helybeli gőz-
malomtulajdonos, a napokban jegyezte el Beisínari 
Simon helybeli gabonakereskedő kedves és szeretetre-
méltó leányát, Luiza kisasszonyt. Gratulálunk. 

— A szegedi országos mezőgazdasági 
kiállításon, a szarvasi járásból, — az eddig beérkezett 
bejelentések szerint a következők fognak mint kiállítók 
részt venni: U. m. Szarvasról, Borgulya Pál, Teplicki 
János, Sárkány János, Gerhát György lovakat. B.-Szl!-
Andrásról Fabó Ernámul, Fazekas András, Gazső János 
és Kiss Elek szintén lovakat fognak kiállisani. Kon-
dorosról Ifjú Dércy Péter gyűjteményes kiállítással fog 
szerepelni. A szarvasi gazdák pedig csoportosan fognak 



gabonanemiieket kiállítani. Az eddigi bejelentésekből 
kitetszőleg Öcsödről mint kiállító, egyáltalán senki sem 
og részt venni. 

A rekkenő liőség következ-
tében beállott nagy szárazság folyamányaként, a mult 
héten ismét több tüzeset volt. így többek között 
Urbanek Nándor a B.-Szt.-Andrási takarékpénztár 
igazgatójának 30 öles búza aszNo-jn t, hő 3-án éjjel 
elhamvadt, ugyanazon éjjel a szentondrási határban 
Fazekas Menyhértnek 550 kérésziből álló bu/.a asztagja 
leégett. F. hó 7-én délután, ugyancsak B.-Szt..Audráson 
Pintér György ottani lakosnak 5 öles bnza szalma-
kazalja lett a lángok martalékává. Mint az elunyumozat 
kiderítette, mind három esetben a tüz keletkezésének 
oka gyújtogatás. 

— A szarvasi ipartestület 1899 év augusz-
tus hő 16-ikán illetve szerdán délután 2 órakor 
az ipar áru csarnok helyiségében, rendkívüli közgyű-
lést tart, a következő tárgysorozattal. 1. Tárgv az 
ipartestületi há/, eladására vonatkozó határozat hoza-
tal. Az iparáru csarnok udvarán építendő ipartest, hi-
vatalos ház felépítésének elhatározása valamint a terv 
bemutatása, 

— Ipariskolai bizottsági gyűlés. A mult 
héten tartotta ülepet az ipar iskolai bizotíyág, melyen 
tudomásul vette az igazgaíó jelentését az 189h/o tanév-
ről. Felmentésre aiáulutta az igazgatót az lB98/ydik 
számadások tethe alól a képviselő testületnek. Elfogadta 
Liska János tanar lemondását az ipariskolai rajztani-
tóságról, mely állást a jövő hét valamelyik napján fogja 
választás utján betölteni a bizottság, A jövő iskolai 
évre vonatkozó élőintezkedések megtétele a kővetkező 
gyűlésre halasztatott. 

— A szarvasi önkéntes tüsoltó egyesület, 
tagjai közül 11-eu Gyurik Pál szakasz parancsnok 
vezetése alatt e hó 11-én Brassóba ránlnltak, hogy ott 
részben a tűzoltói versenyen, részben ázott megtartaudó 
tűzoltói kongressuson részt vegyenek. Óstnerve tűzoltóink 
odaadó működését, s nem mindennapi ügyességét, bátran 
merjük hinni, hogy derék tűzoltóink Brassóban is eppen 
ugy, mint most három esztendeje Budapesten, diadal-
masan fogják helyüket megállani. 

— Tűzoltó szövetség. Az oroshA/d tűzoltó 
egyesület 25 éves jubileuma alkalmából vasárnap, a 
megyei tűzoltó testületek kiküldöttei összejöttek, hogy 
a megyei tűzoltó szövetséget megalakítsák. Megjelenlek 
ez alkalommal a gyulai, békési, az ücsüdi, s a szarvasi 
önkéntes tűzoltó egyletek kiküldöttei. Szombaton este 
az Alföld szállodában (ismerkedési estély volt, másnap 
pedig Gróf Bolza Ö-éza elnöklöte alatt tartatott meg a 
gyűlés, mely alkalommal a bemiHatott szövetségi alap-
szabály, mely a tűzrendészet, tűzoltás és a humanizmus 
követelményeket tervszerű keresztül vitelét célozza, 
cseké^ módosítással elfogadtatott, A megejtett válasz-
tásnáf elnökké Gróf Bolza Géza lett megválasztva, s 
ezen kivül két alelnök és a nyolc tagból álló választmány. 

— Házasság. A házas élet iránti vágynak nem 
mindennapi jelét adta Pollák Márton 75 éves B.-Szt,-
Andrási lakos akkor, midőn a mult héten szive válasz-
tottját, egy 38 éves fiatal özvegy asszonyt vezetett az 
oltárhoz, 

— Nyilvános számadás. Mult hó 29-én meg-
tartott diák mulatságon a bevétel 137 frt 50 ki\ A 
kiadás 82 frt 60 kr. volt. A költségek fedezéséhez 
járult Medvecky József ur 50 írttal. ífelülfizettek ; 
Gróf Csáky Albin 1U frt, Dr. Haviár Gyula 2 frt 40 
kr. Bal la Sándor 1 frt 40 kr. Elefánt János 1 frt 40 
kr. Szirmay L. Árpád 1 frt 20 kr, Dr. Szirácky Jáuos 
1 frt 20 kr. Ponyicky Máté 2 frt. Szécliy Izsó 1 frt. 
Molnár János 50 kr. Percei János 40 kr. Nyemcsok 
Sándor 40 kr. Uhrii: Vince 70 kr. Gyökössy József 
40 ki\ Dankó Soma 40 kr. Brunner György 40 kr. 
özv. Szlovák Jenöué 40 kr. Keresztényi Gyula 40 kr. 
Dr. Fisbein Soma, Sclrff Jenő, N. N., Lus^tig Sándor, 
Szichta Tivadar, Robinson Sándor, Schreiber Leopold, 
Ur. Takáe* Izsó, Kócy Mihály 2 0 - 2 0 kr. A felülüzetők 
fogadják ez uton is a rendezőség hálás közönetét. 

— A szarvasi rendörbiztosi állás betöl-
tésének hatályára nézve megindult tárgyalások során a 
törvényhatósági bizottság akként határozott, hogy Biró 
Imre rendőrbiztosnak, mint a kezelő személyzet tagjá-
nak meg/álaszíása életfogytig terjedő hatalylyal bir. 
— Szarvas község képviselőtestületének felebbezése 
folytán a beliigymiuiszter az ügyel; felülvizsgálta és a 
vármegye határozatát indokainál fogva helybenhagyta. 

— Az Ország-Világ Petőfi száma. A mult 
vasárnap Petőfi napja volt. A/, egész ország leborult 
Petőfi nagysága előtt és szeretettel áldozott a nagy 
költő emiekének, a ki szive-vágya szerint a harcmezon 
ágyuk tüzében lelte halálát. Az Ország-Világ, Magyar-

országnak ez előkelő képes szépirodalmi héti 'lapja, két 
egymásután következő számban foglalkozik Petőfivel, 
képben és Írásban bemutatva a nagy költő életét és 
azt az ünnepet a melyet az ország az ö emlékének 
rendezett. Ez a két Petőfi szám örök emléke lesz 
Petőfi dicsőségének, s minden magyar ember szeretettel 
fogja őrizni e képekkel teli emléklapokat. Az Ország-
Világ ezzel is bebizonyította, hogy egyaránt szolgálja 
a magyar irodalmat és a nagy közönséget. Feladatának 
tartja, hogy a magyar irodalom munkásaival, a közön-
séguek mind szélesebb rétegét zászlaja köré gyűjtve 
hirdetője legyen a magyarság nagy és magasztos esz-
méjének. Ezért is kétszeresen megérdemli a nagy 
közönség pártfogását, mert e mellett a világ valamennyi 
aktualis eseményeiről siet képben és Írásban beszámolni. 
Most is hogy Bayrethben a világhírű Wagner-előadások 
folytak, a magyar zeneirodalom egyik -kiváló tagjának 
Dr. Palk Zsigmond tollából érdekes czikket közöl, 
számos dis/.kép kíséretében a zenevilág e kedves ese-
ményéről. Ez a cikksorozat együttesen oly hü képét 
adja a bayreuth előadásoknak, hogy a zeneertő közön-
ség, melynek színe-java Wagner színházába zarándokol, 
ebből megtudhatja, mi az a mi Bayrenthot világhirüvé 
tette. Ezekből a számokból a kiadóhivatal kívánatra 
mutatványszámot küld. Az Ország-Világ előfizetési ára 
negyedévre 2 frt, Előfizetési pénzek a kiadóhivatalba 

! (hold-utca 7.) küldendők. 
i 
! - - Tilos levalezés. A kereskedelmi miniszter 
! megbízásából Szalay Péter posta- és távírda főigazgató 

folyó évi julius hó 24-én az alábbi figyelmeztetést bo-
csátotta ki: 

„Utóbbi időben mind gyakrabban előfordul, hogy 
vasúti (gyorsáru és közönséges) szállitmányokbau levelek 
és személyes levelezés jellegével biró közlemények he-
lyeztetnek el. 

Minthogy a „Postai Tarifák és Postaüzleti Sza-
bályzat" I. rész L §-a értelmében a levél, azaz tény-
leges és személyes levelezés jellegével biró közlemény 

; szállítása a posta kizárólagos jogát képezi, ebból folyó-
lag a vasúton és gőzhajózási vagy más magánszallitási 
vállalatok által szállított csomagokban elhelyezett minden 
személyes es tényleges levelezés jellegével biró leg-
csekélyebb közlemény — legyen az akár nyitva, akár 
zárt borítékban elhelyezve — postajövedéki áthágást 
képez s az elvont postailleték tizenkétszeres összegéig 
terjedő, de legalább egy forint pénzbirsággal büntettetik. 

Erről a közönséget tájékozás és alkalmazkodás 
végett értesitem. Megjegyzem egyszersmind, hogy a 
Magyarország terület én fel adott és i tt kézbesi tendő, 
vagyis a szorosan vett belföldi forgalomban postán 
szállított csomagokba levelek elhelyezése meg van 
engedve. 

Az oszt^fp posta területén kézbesítendő s a 
postán szállit^^psomagokba is szabad a csomag cim-
zettjéhnz iutézeit egy levelet elhelyezni. 

a többi külföldi íorgalmi viszonylatban szállított 
postai csomagokban levelek elhelyezhetése tekintetében 
a közönség feladata tájékozást lszerezni, s az erre 
vonatkozó szabályokhoz saját érdekében alkalmazkodni. 

Elővigyázat. — Ugy-e, az a kedves gyermek 
J a ki ott zongorázik, az ön leánykája ? 
I — Dehogy, nem is ismerem a kisasszonyt! 
| — No akkor bizony fölhagyhatna már vele az 
j ostoba liba. 
| Megnyugtatás. — Ez a Dénes csak járogat a 

házunkhoz, de eszságában sincs nyilatkozni. Még utóbb 
hirbe hozza a lányunkat. 

— Az sem lenne valami nagy baj, pláne, ha 
himen-hirhe hozná. 

Félreértés. Andor (sóhajtva): Ilonkám a maga 
kezében van életem boldogsága. 

Ilonka (kinek két tejes köcsög van a kezében): 
Szegény Andor, hát miért nem mondta eddig, hogy 
annyira szereti az aludt tejet. 

Kétkedő. A. Épen most beszélte nekem a fő-
erdész, hogy tegnap naplementekor egy lövésre két 
rókát lőtt. 

B. Mit, a z ? ? ! ! . . . Én még azt sem hiszem el 
annak, hogy tegnap este lement a nap ! 

-selyem es mói 
3 frt 35 krig méterenként — japáni, chinai stb. legú-
jabb mintázatok és színekben, valamint fekete, feliérés 
szines „Henneberg-selyem" 45 krtól 14 frt 65 krig 
méterenként — a legdivatosabb szövés, szin és mintá-
zatban. Pr ivát - fogyasztóknak póstabér és vám-
mentesen valamint házhoz szállítva — mintákat pe-
dig postafordultával küldenek, 
Henneberg G. selyemgyárai (cs és kir. udvari-
szállító) Zürichben, " 

Magyar levelezés.- Svájczba kétszeres levélbelyeg-
ragasztandó. — 

Minthogy a ta vasz előrehaladásává! csecse-
mőt, gyermeket és felnőttet egyaránt fenyeget a 
járványok veszélye, ismét csak a minden lika-
lommal hálásan fogadott 

M O H A I 

vizének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó, 
igen kellemes és tiszta ivóviz lévén, a tavaszi és 
nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként szóra* 
pel, másrészt, mert dus szénsavtartalmánal fogva, 
specificus övószer is a tiphus, cholera és a gyer-
mekek tiphoid-szerü tavaszi-n/ári hasmenése éUen. 
Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is megvédi as 
ilyenkor nagyon veszslyes hurutos bélbántalmak 
ellen, mig sxoptatója e viz használata folytán 
nagyon kedvező összetételű ós bőséges tejet njer. 
A már meglevő gyomor- és bélhurutot gyerme-
keknél és felnőtteknél gyógyítja. Kellemesen hat-
ván be szénsavánál fogva a gyomor és bél ide-
geire ; a gyermekek lázas megbetegedéseinél pedig 
nélkülözhetetlen, hűtő, hugyhajtő és a szomjat 
csillapító hatásánál fogva. 

A mohai Ágnes-forrás 
kezelősége. 

^ Főraktár: 

E d e s k ü t y L . 
cs. és kir. udvari szállító 

BUDAPEST, V., Erzsébet-tér 8. 
Kapható minden gyógytárban, f ü s i t r -

kereskedésben é i v e n d é g l ő b e n . 
Helybeli főraktár : 

Csapó Soma fűszerüzletében, ahol minden bel* 
és külföldi vizek friss töltésben kaphatók. 
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Ezen rovatban közöttekórt nem •¿diai fel«lÖBég«t * 
szerkesztő. 

99 V. 226 
szám. 

Alólirt kir. aljegyző mint helyettes bírósági 
végrehajtó az 1881. LX. tcz. 102 §-a értelmében 
ezennel közhhirré teszi, hogy a szarvasi kir. 
jbiróság fenti sz. végzése által Guttman Mór 
kereskedő szarvasi lakos mint végrehajtó javára, 
Szilágyi József földmives öcsödi lakós ellen 83 
frt 40 kr. és 10 frt kétrendbeli töke s ennek 
1899. évi január hó 27 napjától számítandó — 
5°/o kamatai és eddig összesen 41 frt 30 kr. 
perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával bíróilag lefoglalt és 490 
frt — krra becsült s kamarában leöntözve egy cso-
móban levő mintegy 70 m. mázsa tiszta búzából 
álló ingóságok nyilyános árverés utján eladatnak. 

Mely árverésnek a fenti sz. kiküldő végzés 
folytán a helyszínén, vagyis Öcsöd községben 
Keserű rész. 150, sz. háznál leendő eszközlésére 
1899. év augusztus hó 21. napjának délutáni 3 
órája kitüzetik, és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881 LX. tc. 107 
§-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alól 
is eladatni fognak. 

A vételár az 1881. LX. tc. 108 §-ában 
megállapított feltételek szerint lesz fizetendő. 

Kelt Szarvason, 1899. augusztus h ó 9. 
Karancsy János 

kir, aljegyző, 
helyettes bir. jegyző. 
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gyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság. 

Ezen pénzintézetek a nyerő kívánságára készek az 
5 0 , 0 0 0 k o r c n a é r t é f e t i f ő n 3 7 - e r e r í i e i i 3 r t 

egy hason&rtéktt szegődi mintaszerűen berendezett tanyai 
Húzás Szegeden,, a kiállítás utolsó napján, 1899 szept. lO én este Bórakor. 

Sorsjegyek kaphatók bknk-és váltóüzletekben, az összes dohánytőzsdékben és egyébb elárusító helyeken. 
Viszontelrus itók forduljanak a killitást rendező 

3 - 4 
, IX. , Üllöi-ut 25., Köztelek. 
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A szépség 

emelésére, tökéletesítésére és fenturtására legki-
tűnőbb, teljesen ártalmatlan, vegytista és zsírmen-

tes készítmény a 

M a r g i t - C r é m e . 

Hatása Meglepő 

Pár nap alatt szüntet szeplöt, mdjfoltót, pörse-
riést, pattanást} borátkát, (mitcsser és minden más 
borhajt Kisimítja a ránc sokat és himlohelyeket, iné»: 
koros egyéneknek is üde? bajos arczint kölcsönöz. 

Dr. Mosengeil és Mntzgei* hirnevps tanárok a/, 
arezon levő ránezokat inassaga által tüntetik kz 
Erre kiválóan alkalmas a Margit-Créme. Ha a« 
arczöt naponként Margit,Crémmel massirozzuk, 
nemcsak a szeplők, májfoltok és egyébb areztisz-
tatlánságok tűnnek el, hanem a ránezok hinilő-
hejyek-és-egyébb rendellenességek, melyeket öreg 
ség, gondok, betegség stb. okoztak. 

Óvszer a nap és szél befolása ellen. 
Nappal is'használható. Nagy tégely 1 frt kicsi 

50 kr. 

Margit hölgypor 60 kr. Margit szappan 35 kr, 
Margit fogpép (Zahnpasta) 50 kr. 

Bozetterhajregenator az ős/ hajnak eredeti spi-
nét adja vissza 1 forint. 

Hmjssokitő bármily hajat aranyszőkére fest 50 
kr. és 1 frt. 

Tanochiriin ¿pomade legjobb hajápoló és növesztő 
35 és 50 kr. 

Yilágosoári Bohus bojusgpédrö délczeg, szép ba-
jusz nevelésére 25.és-35 kr. 

\ * Földes Kelemen 
' t 

< :Arad, Deák Ftrccz-uicza 12. 

Bel- és külhoni gyógyszerészi ás hygienikns kii-
Jönlegsségéky kötszerek, toillette czikek raktára. 

Telefon 111 szám-

Főrakt&rB úgyis A. és Medveczky J. győsz. , 

2—10 Raktár minden gyógyszertárban. 
3 frton felüli^rendelmények bérmentve küldetnek,. 
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í. - -4V-' Nyomatott a Szarvas és Vidéke gyor 
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